

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Salda Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Jueves 24 de Noviembre de 1927

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2.837

## El Comité central algodonero del Estado y la propaganda en la provincia

Uno de los acuerdos tomados por éste, es que los que la integran hagan visita de inspección en las zonas de cultivo de algodón y en las que de la próxima campaña se han de sembrar y según las últimas noticias a esta vendrá dentro de poco, el ilustrísimo señor don Manuel García Barzanallana, secretario general, acompañado del Agente general de propaganda en Andalucía señor don José Díez Buracco, personalidades muy expertas y que tan valiosos servicios prestan al Gobierno.

Es de esperar que este año por impresiones que tengo, han de ser muchos más los labradores que siembra y en mayor extensión y en pueblos que nunca han hecho experiencias y que al final de la campaña he de publicar datos estadísticos para que se pueda juzgar mi modesta labor.

Este año, que por la gran sequía ha sido malo para todos los cultivos, no iba a hacer la excepción para el algodón que está sujeta como los demás a la ley general de cosechas; sin embargo, la laboriosidad, la constancia y el entusiasmo de los nuevos cultivadores han hecho lo que han podido, habiendo unos que por ser tierras muy frescas lo han realizado, otros que aun reconociendo que sus campos no podían dar el resultado apetecido lo hacían para ver si obtenía algunas y podía verse si por su calidad era buena la tierra, y los que se vieron en la imposibilidad, por el completo endurecimiento de éstas que hacía imposible hacer las labores del cultivo y si a esto unimos lo tarde que se empezó la propaganda por causas muy ajenas a mi voluntad las semillas llegaron en una época que se podía sentir un negativo resultado, no obstante la brevedad con que la activa Comisaría enviaba la remesa de éstas.

A pesar de estas razones, las hechas en «La Almoraima», magnífica propiedad del Excmo. señor Duque de Medinaceli ha sido admirable y es de esperar que este ilustre prócer, que reconocido es su amor a la Patria, los haga este año en gran extensión, porque no pueden ser mejores los terrenos tanto para el secano como para el regadío, en «Villa Flora», de la señora de Crespo, verdadero modelo de cultivadora, la que ha desplegado toda su actividad cuidándolo ella personalmente, comprando incluso una bomba para regar y haciendo todo estrictamente con arreglo a las instrucciones; en el Soto de Manzanares, debido al interés del señor don Juan Fernández Ramírez que sembró en unión del señor Romero Castro, las matas llegaron a dos metros y medio de altura, convirtiéndose en un pequeño bosque por la gran exuberancia de las matas que de conocer este exceso de fertilidad, se hubieran sembrado algo más distantes los socabones y lástima ha sido el no haber hecho el clareo y el despunte tan necesario, y se hubiera obtenido unos glóbulos de algodón soberbio, que ya para el año que viene, como me manifestaban estos señores, se hará en mejores condiciones por los conocimientos que han dado éstas; todo se ha realizado en la campaña de Vejer de la Frontera y que bien han sentido no haberlo los More Figueras en sus vegas de «Las Lomas», los Pérez Rendón, Camacho, Núñez Torres, Morillo y otros, como respectivamente me lo han expresado.

En Tarifa el comandante de Infantería Sr. Morales Lara, el que levantó parte de su cosecha para hacer la prueba y que

viendo que la nascencia se hacía difícilísima en otro terreno volvió a hacerla que por carta que tengo de él anunciándome el envío aunque no en gran cantidad pue facilitarse por su laudable intención, o que ha imitado esa conducta ha sido en Los Barrios el Sr. Alvarez Clavijo que lo sembró en las Pilas y las escasas matas fueron hermosas y volvió a ensayarlo en una de las huertas de Renara que he visto presentando un buen aspecto pero es sensible que habiéndolo hecho a fines de Mayo como el del Sr. Moya en otras de ese predio los capullos de algodón estén muchos aún verdes y no se pueda sacar la utilidad que debía ser, otro que lo ha sembrado obteniendo más algodón es el Sr. Fuente Fajardo en la Motilla que se ha visto su celo y deseo de complacer.

En Conil se ha efectuado algunas experiencias especialmente Sr. Moreno y Moreno y se ha sacado como conclusión que el fuerte Levante que es el viento que hace estragos a los sembrados de toda la costa ha resistido bien el algodón y ha quedado adherido a sus casquetes y esto ha de tenerse muy en cuenta por los labradores que algunos temen que esta causa era una de las peores que hubiera podido tener para el éxito.

En término de Medina Sidonia se ha hecho en los charcos, terrenos de Sotos pero «lo tarde de la siembra» y las inundaciones periódicas que desde el otoño hasta la primavera, no obstante siendo buena la prueba, no se haya obtenido lo que se auguraba por la excelente tierra que si algo peca es que tiene gran cantidad de humedad y en donde se recoge grandes cantidades de remolacha que como todos sabemos forma parte del cuadro alternativo del algodón, en terreno de regadío ha experimentado también en Sanlúcar como ya ha indicado en otro artículo el Sr. Mendicutia e Hidalgo capitán de Infantería.

En todos estos el obtenido es de muy buena calidad de blanquísima fibra lo demuestra que estas tierras son inmejorables para este cultivo respondiendo a pesar de haber luchado contra los elementos que le han obstruido, y antes de terminar quiero manifestar a todos los labradores que la mayoría de los fracasos son debido en general no a la falta de poder germinativo de la semilla que con un hábil cuidado son seleccionada por la Comisaría Algodonera sino a una siembra desfavorable, por no haberse tenido presente las indicaciones de los folletos que se envía a estos, porque el rendimiento está en razón directa al esmero como se hace las labores y más es necesario cuando es la primera vez que se va a ver si son tierras o no asequibles a él y en aquellos el interés debe ser máximo cuando deja un abono de substancias potásicas, fosfóricas y nitrogenadas que le han de dar un gran valor a sus tierras, aunque esto solo fuera por egoísmo.

VICENTE LERRETA Y GÓMEZ.

Buen material, medidas exactas,

PRECIOS ECONÓMICOS  
YESERÍA

«LOS MILAGROS»

O. CALVO VALERO, NÚM. 69

Teléfono núm. 171

CADIZ

Suscríbase a este periódico.

Temas semicómicos

## ¿A qué va usted al teatro?

Cuando penetramos en un coliseo donde va a representarse una ópera, por ejemplo, y vemos todas las localidades ocupadas, lo primero que se nos ocurre pensar, es que somos aficionados a la buena música.

Peró luego, si nos detenemos en examinar a cada uno de los espectadores, en sus gustos y costumbres, seguramente que cambiaríamos de parecer.

Empecemos este examen por palcos y plateas: de ello se desprende un raudal de fatuosidad inconcebible; brillantes, sedas, plumas, fracs...

Monigotes decorativos, pálidas damiselas y señorones inmutables, rígidos, cadavéricos... Galantería empalagosa, saludos inoportunos, deseo inusitado de las damas, de hacerse agradable a los galanes...

Criticaciones, murmuraciones, descontento, preocupaciones tonas sobre el vestido, vanidad de sentirse bajo la caudante presión de unos gemelos...

Ridiculeces, extravagancias, cursilerías y, sobre todo, exhibición, mucha exhibición.

Los jueves de moda o las tardes del vermuth aristocrático, el público se compone de varias preferentes categorías: el de abonados o el de simples espectadores; éstos a la vez se subdividen en multitud de ramas y especies.

Entre los simples espectadores, o sea el público que compró sus localidades en taquilla, el público que no estuvo la noche anterior y que no volverá a la siguiente, se encuentran en primer lugar los verdaderos amantes a la música, a quienes su posición social no les permite el lujo de ir todas las noches, y que tiene que pasarse la semana de privaciones, para poder solazarse en una representación.

Para ello, ha tenido que estar economizando algunos días y, durante éstos, se han estado recreando con la esperanza; por ello, para este público, la representación a que asiste, es una fiesta de imperdables recuerdos.

Detrás de esta clase vienen los forasteros, los pueblerinos, para quienes asistir a un teatro de categoría, supone lo mismo que tomar café en la mejor cervercería del pueblo; pasar el rato y nada más.

Poco les importa la obra que se representa, ni el autor ni la música. A ellos lo que les llama la atención, lo que les seduce, lo que les entretiene y contempla, es el artesonado del techo, los candelabros, las decoraciones, los trajes, el que tuse, el que silba, el que entra y el que sale; todo, menos la función.

No tienen para nada en cuenta, la belleza de la partitura ni la facilidad del diálogo. A estos pueblerinos, no preguntarles nunca cómo era la obra que vieron; en cambio, pedirles detalles de si había mucha gente, o del color de las butacas, y vereis cómo os lo dicen.

A continuación vienen los espectadores pertenecientes a la clase media. Estos tan sólo se permiten ir al teatro, tres o cuatro veces al año, aprovechando la festividad de un día solemne, el bautizo de un ahijado o la onomástica de algún pariente mejor acomodado, que los convida a ver «Tierra Baja», «Juan José», «La Mujer Adúltera», u otro dramote de anexo calibre.

Los abonados, los dichosos, los que pueden encargar con la diosa Fortuna, sin temor a perder la suya propia, son los elegidos en la tierra, a quienes tan caprichosa diosa permite tenerles reservados por todo el año su mullida butaca o su cómodo palco principal.

También este público ofrece variedad a su composición.

Los abonados a los palcos, están sujetos a las rigurosas exigencias de la moda. Para las mujeres, cada representación es una simple cuestión de tocador; uno de los mil medios a que recurren para ostentar un traje nuevo o imponer innovaciones en la moda.

En los palcos está permitido recibir... a quienes sería difícil exhibir desde la butaca. No es extraño ver en el fondo, entre los espesos cortinajes del antepalco a una famosa bailarina, que hace compañía a un corro de amigos íntimos.

La misma salida el teatro, que es una ocasión de que se aprovechan las empujadas de rancio abalengo, para manifestar cuantas magnificencias de su bella a escultural, la balaustrada del palco les obligaba a quedar oculta?

Demasiado saben ellas que no han de pasar inadvertidas ante las «retrospectivas» miradas caprichosas de sus cortejadores, que colocados en la acera de enfrente, presencian el desfile de tan lindos cuerpos... de infantería.

La parte masculina de esta localidad, se compone por lo general de personajes revestidos de más o menos carácter oficial, gerentes de grandes empresas financieras, políticos en acción y vagos adinerados, que como puede suponerse, solo asisten al teatro, para pavonearse desde la platea, y para ver de camino, si alguna de sus niñas, «caza un buen partido».

Y por último, los asiduos a primera; estos no tienen afición ni prestan atención alguna a lo que en el escenario se representa; acuden solo a ver el cuerpo de baile, o lo que es lo mismo...

A ver las piernas a las artistas y timarse con ellas, de camino, y si es posible, guiarle, mejor, así cuando la función termina, no tienen más que llamar a la puerta del camerino, y presentar su billeteo de identidad.

(De cincuenta pesetas en adelante).

ENGAR.

## En el Gobierno civil

Visitas

Estuvieron esta mañana visitando al señor Gobernador civil los señores siguientes:

D. Mauricio Merino, don José León de Carranza y la Directora y Secretaria de la Normal de Maestras.

El Ayuntamiento de Rota

Mañana quedará constituido el nuevo Ayuntamiento de Rota, en sesión extraordinaria que presidirá el Sr. Delegado Gubernativo de la provincia, para dar posesión a los nuevos concejales.

## Casas baratas

Hoy saludamos a don Joaquín Thomas, director-gerente de la «Cooperativa de la Propiedad», importante organización dedicada a construir barriadas obreras y casas económicas.

En Sevilla ha conseguido esa Sociedad edificar gran número de viviendas y continúan los trabajos en distintos sitios de la ciudad.

Solucionadas ciertas dificultades, en Jerez empezará en los primeros días de Diciembre, la construcción de fincas, algunas para elementos militares.

Mañana piensa el señor Thomas, visitar al Alcalde para tratar de la construcción en Cádiz de casas baratas.

## Mecanógrafo

Joven, conociendo contabilidad se ofrece.—Razón en esta Administración.

## La Reina de la Fiesta

Para «El Noticiero Gaditano».

¿Dónde ocurrió el caso que vamos a relatar? No importa el saberlo. Basta con que lo recuerden cuantos intervinieron en el suceso.

Llamaremos a la ciudad, por llamarle algo, Villanueva de la Sierra.

¿Hace mucho? Me líj aré a decir que era yo muy joven, y ya tengo sobradas canas y no pocas arrugas.

En esa fantástica Villanueva se organizaron unos Juegos Florales con motivo de las fiestas que en honor de la Patrona, la milagrosa Virgen de las Rosas, se verificaban anualmente.

El casino, que tenía una sección literaria, otorgó varios premios.

Entonces los poetas se contentaban con poco. Les bastaba una margarita de oro, una caléndula de plata o una medalla con inscripción alusiva.

Hoy resultan casi desiertos los temas, si no se ofrecen premios sin metálico (unos billetes del Banco de España, bajo sobre lacrado) o una alhaja de valor en plaza. Exigencias del progreso.

Al bardo que lograba el premio de cortesía le bastaba y sobraba con el derecho envidiable de elegir reina de la fiesta, llevarla del brazo al trono y ofrecerle sus versos, entre los aplausos del público.

Aquellas reinas no se elegían con anticipación. El nombre permanecía en el misterio hasta el instante de la elección. Esto despertaba general curiosidad y era un atractivo más de la fiesta.

Las damas que debían formar la corte de amor, se escogían entre las concurrentes más bellas y simpáticas.

En los tiempos actuales suelen ser las amiguitas más íntimas de la reina, o las hijas de las autoridades, de los caciques o de los que mangonean en la solemnidad.

Los juegos florales, a que nos referimos, llegaban a su término.

Las composiciones habían sido falladas por un Jurado recto, desapasionado, que lo constituían literatos reconocidos y catedráticos del Instituto.

Se concedió el premio a unas décimas. «A la belleza», cuyo autor resultó ser un periodista de la localidad, llamado Jaime Sanabria, muchacho muy agradable, de no escasa erudición, con su título de abogado, y una inspiración nada vulgar. Era un romántico digno de los tiempos de Espronceda, Miguel de los Santos Alvarez y Larra.

Pertenecía a una familia aristocrática; pero la mala suerte de su padre en los negocios y las contribuciones y arbitrios que se llevaron sus fincas, le dejaron solamente rentas escasas, teniendo que ganar el pan a fuerza de trabajo.

La familia de Sanabria protegía a una desdichada expósita, llamada María Pepa, a la que pusieron en un asilo, donde por una modestísima pensión alimentaban, vestían y educaban.

María Pepa era de lo más bonito que Dios ha criado. Alta de reluciente cabello negro, ojos rebosando ternuras, con un cutis que parecía amasado con rosas y jazmines, unos labios rojos y provocadores y una constante sonrisa que parecía ser el símbolo de la bondad de su corazón.

Al llegar a los quince años salió del asilo y primero por las recomendaciones de la familia Sanabria, y luego por sus propias habilidades, fué costurera en casas particulares, donde la miraban con cierto afecto, que ella sabía ganarse.

Entre aquellas casas donde María Pepa prestaba sus servicios se hallaba la de los marqueses de Arroyo Hondo, nobles de nuevo cuño, tan favorecidos por la fortuna como orgulloso

El marqués había sido diputado a Cortes y antes alcalde de la ciudad, y procuraba caciquear todo lo posible, lo que gracias a sus millones conseguía.

Al llegar los juegos florales varias personas aconsejaron a Jaime eligiese para reina de la fiesta a la hija de los marqueses.

No estaba mal aconsejado. Luciana Alcalá, primogénita de aquellos aristócratas, era bastante guapa, de aspecto señorial y apropiado, con sus cabellos que parecían de oro y unos ojos negros interesantes. Además, pocas la aventajaban en Villanueva de la Sierra en elegancia. Bien podría ser reina de la poesía justa quien lo era de la belleza.

No pareció mal el consejo a Sanabria, y todo quedó concertado bajo la más absoluta reserva.

Luciana sería la favorecida. Al saberlo la interesada, se despertó en ella el orgullo heredado y se creyó superior a todas sus amigas y conocidas. No agradeció la elección, pues se consideraba merecedora como ninguna otra del envidiado pues to.

La mañana del día señalado para la solemnidad, la expósita María Pepa, ejerciendo su oficio de costurera, estaba ultimando algunos detalles del rico traje blanco revestido de encajes y salpicado de piedras preciosas de la millonaria joven.

Luciana hallábase impaciente, y por una pequeña causa, por si le cola debía ser más o menos larga, dirigió algunos reproches a la costurera. Esta se permitió contestar en su defensa, y rebosando de ira, la engreída Luciana insultó a María Pepa recordándole su origen y rebajándole en su dignidad.

Al entrar Sanabria en casa de los marqueses salía María Pepa.

Iba llorando y enrojecidas estaban sus mejillas por la vergüenza pasada.

Sanabria le preguntó la causa de aquel llanto. Lo supo todo, sintió impulso de justa indignación, y en vez de entrar en el domicilio de los aristócratas acompañó a la expósita a su pobre casa.

Aquella indignidad sublevó su corazón y lo llenó de tristeza.

El hermoso teatro de la citada ciudad ofrecía un aspecto deslumbrante.

El escenario se había convertido en un jardín.

En su fondo se alzaban plantas tropicales, y bajo ellas, salpicando telas metálicas cubiertas totalmente por ramas de yedras, se veían flores de todas clases y de todos colores, rosas y claveles, dalias y nardos, jacinchos y madreselvas, lirios y crisantemos.

Las mejores plantas de los invernaderos y las más escogidas flores de los jardines de la ciudad.

Había un verdadero derroche de luz.

En palcos y butacas, damas de espléndida hermosura con magníficos tocados y alhajas soberbias.

Allí estaba lo más selecto de la intelectualidad, de la nobleza, de la milicia y de la Banca.

El mantenedor un ilustre político que había sido ministro y aspiraba a ser presidente del Consejo, abrió, o fingió abrir, el sobre que guardaba el nombre del poeta premiado.

Leyó el D. Jaime Sanabria y lo llevó al estrado para ofrecerle la flor natural, que debía entregar a la reina de su elección.

Fueron momentos solemnes. Luciana, en el fondo de una platea, con su traje riquísimo, acompañada de sus padres, sintió una emoción intensa.

Le esperaba el más codiciado



## Desaparecerán las Canas usando La Flor de Oro

Una fricción diaria de esta maravillosa e inofensiva agua basta para devolver al cabello su color primitivo, ya sea negro o castaño; nunca toma el color negro de otras aguas similares que en lugar de disimular ridiculizan. No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Evita la caspa, tonifica las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

De venta en las buenas perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, R. Roldós, Muntaner, 67 - Barcelona.

35 AÑOS DE ÉXITO

más detenido, ha operado reformas diversas, a saber:

Supresión absoluta de dicho arbitrio a las patatas, tomates y toda clase de hortaliças; limitación a un céntimo litro en el aceite y la leche; artículos éstos como aquéllos de primera necesidad; reducción a diez céntimos los cien kilos a los garbanos y a cinco idem el arroz, alubias y lentejas; supresión total como en el arbitrio de pesas y medidas, del de guardería del Mercado de Abastos; reposición del guarda rural que se suprime y otras pequeñas variaciones.

En las anteriores modificaciones han interenido los señores regidores D. Ramón Melado y D. Sebastián E. Gastón, los que a nuestro juicio merecen los mayores elogios por proponer lo que apuntado queda y que fué aprobado por unanimidad.

No ocurre lo mismo ciertamente en el aumento en la tarifa de inspección sanitaria de que ha sido objeto el vino.

Pagaba medio céntimo el litro y se pretendía elevarlo a un céntimo, siendo propuesto y acordado que "por no ser artículo de primera necesidad" se le pusieran dos céntimos en lugar de uno.

Nosotros consideramos, tanto la proposición como el acuerdo, de un error lamentable, ya que el Estatuto preveía clara y terminantemente que el vino "no podrá ser gravado en más de diez pesetas el hectólitro", y con lo acordado, unido a lo que tributa por Consumo, llega a devengar 11'25 pesetas.

Si hay algún industrial que reclame, el Sr. Delegado de Hacienda tendrá necesidad imperiosa y absoluta de limitar las exacciones a lo autorizado legalmente, cosa ésta que se hubiera evitado con haber andado un poquito más despacio en la sesión del día 19.

¿Estamos?

Y no hemos de decir más.

Grandemente celebraremos las modificaciones introducidas y que fueron reclamadas en nuestros escritos.

Eso es todo.

J. M. FERNANDEZ.  
Puerto Real 23 Noviembre 1927.

### FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210.

### El próximo festival ibérico

Continuando sus gestiones para la organización del último acto de aproximación hispano-portuguesa que realizará de paso para América el conocido escritor portugués D. António Nobre, podemos desde luego anticipar que éste tendrá lugar el próximo sábado, a las seis de la tarde, en el salón-teatro de la Sociedad Artística Gaditana, siendo la entrada por rigurosa invitación.

El huésped lusitano, organizador del festival que será patrocinado por la Agrupación Profesional de la Prensa Diaria espera interesar a todas las Entidades para que cooperen a la brillantez del mismo.

Según nos consta, el programa será constituido en tres partes, respectivamente, como intercambio musical lírico y literario.

Además de las autoridades, Antonio Nobre visitó al Sr. Coronel jefe de Estado Mayor y al coronel del Regimiento de Cádiz, los cuales han visto con simpatía el próximo festival.

Por nuestra parte nos parece muy natural ese apoyo dada la personalidad de Nobre y los servicios que ha prestado a España.

Parece ser que además de la conferencia humorística habrá un concierto local.

### Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 18 - Cádiz.

### Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Resarín.

**Rayos X** trasladable al domicilio de los enfermos. - Corrientes de alta frecuencia. - Dr. José J. de la Guesía. - J. R. de Santa Cruz, Veedor, 18 de 6 a 8.

## Gran Teatro Falla

El Cuadro Artístico «Felipe Sassone» que el próximo sábado dará su anunciada función a sus protectores, ha recibido el ruego de algunas familias de San Fernando, que desean verle representar la graciosa comedia de Luis de Vargas «Charleston».

Y por tanto y accediendo a este deseo que tanto les honra, han decidido dar la segunda representación de tan aplaudida obra el próximo domingo a las cinco y treinta de la tarde.

Por la noche pondrán en escena la comedia policiaca «Jimmy Sansón».

Los precios que han de regir para una y otra función son popularísimos, la butaca valdrá dos pesetas.

La animación existente es extraordinaria.

«El pimiento morrón»

Nuestro compañero de redacción don Enrique García Jiménez (Engar) ha escrito expresamente para este cuadro un bonito entremés, titulado «El pimiento morrón» que será puesto en escena en la velada del próximo sábado.

Se trata de una obrita sin pretensiones, en la que Engar, en colaboración con don José Rodríguez, ha introducido algunas ilustraciones chistosas, que a juzgar por las referencias que libro tenemos, hará pasar un buen rato a la concurrencia.

Esperamos confiados en el éxito y cuente el compañero por anticipado con nuestro sincero aplauso.

### Gran Fábrica de Petacas Y CARTERAS

Especialidad en piel de foca y Rusia.

PEDRO GOMEZ OTERO

Morales, número 18

(Cádiz) UBRIQUE

### Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

### CORTÉS

Óptico Científico

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

Montañas 9 y Prim A.

### Como en París

PUEDEN V.D. ENCONTRAR EN LA

### CASA MERCHAN

todas las GRANDES NOVEDADES para Otoño e Invierno, Tejidos, Abrigos, Piel, Sastrería Camisería y Modistas. - Visiten estos almacenes y se conocerán.

COLUMELA Y FEUCHY

## FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera y San Bernardo. - Teléfono 338.

### NUEVOS PRECIOS DE VENTA

40 PESETAS tonelada triturado puest en Fábrica.

35 PESETAS tonelada triturado puest en Fábrica por contrato.

5 CÉNTIMOS KILO servido a domicilio o Estación de Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CÉNTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración. - Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean. - Facilidades para la carga de Carros y Camiones. - Garantía absoluta de Peso. - Seguridad en el cumplimiento de contratos. - Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto. - Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCEREIS



## En todas las sendas de la vida...

LA SALUD es el secreto de la felicidad. La vida no vale la pena de vivirse, ni con todo el dinero del mundo, si está una enferma o débil.

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham quita rápidamente la irregularidad de la menstruación y los dolores consiguientes y destierra las jaquecas mensuales. Quedan olvidados los dolores de la parte baja del cuerpo y la espalda y se logra realmente la alegría de vivir tomando regular y fielmente el Compuesto de Lydia E. Pinkham.

## Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

De venta en todas las farmacias

Agentes Generales: Giménez-Salinas y C. Sagüés, 2 y 4, Barcelona (G.)

## Las encías fuertes

son el firme sostén de la dentadura. Fortalézca V. las suyas usando a diario

## Crema Dentífrica

# "ORZAN"

(Oxygenada)

De gran poder astringente y desinfectante.

Fubo grande: 1,50 pesetas

Id. pequeño: 0,65 "

Laboratorio "Orzán"-La Coruña

## VICHY CATALAN

Agu mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

triumfo para su belleza y su amor propio.

Sanabria subió al escenario, y con voz firme, alta, sonora, exclamó:

—En uso del derecho que se me ha concedido, elijo reina de la fiesta a una modesta señorita a quien voy a ofrecer esta flor. Permitted que silencio el nombre.

Y bajando la alfombrada escalinata, se acercó a una butaca donde María Pepa se hallaba vestida con la mayor sencillez.

—Le ofreció la flor, le dió el brazo y, entre los acordes de la Marcha Real, la subió al trono.

Al ver aquella figura de mujer tan sencillamente ataviada, con su traje blanco y sin más adorno que un ramo de rosas sobre el pecho, aquel rostro tan angelical, aquel cuerpo tan gentil y aquellas mejillas coloreadas por el rubor, el público rompió en un acausado atronador, prolongado, sincero.

Jaime Sanabria había acertado rompiendo los formularios moídos.

Aquella joven candorosa, merecía ser elevada al trono de la belleza en la fiesta de la poesía. Luciana se escondió más y más en el fondo de la platea.

La parecía que todos la miraban, que todos adivinaban el desaire que Jaime le hacía.

Comprendió que era un castigo hecho a su orgullo, y lloró de ira y de pena.

Poco después, en tanto que el público aplaudía los versos premiados, aclamando al poeta, ella abandonaba el teatro y se ocultaba en el fondo de su coche.

En mucho tiempo no volvió a saber de María Pepa.

En un viaje la encontró. Era la esposa de Jaime Sanabria.

NARCISO DÍAZ DE ESCOBAR.

### Consultorio Médico-quirúrgico

De 2 a 6

Pecho. - Medicina general. Rayos X

R. y M. BERNAL

Rosario Cepeda, 58. - Cádiz.

### Exposición F. Prieto

En la calle Duque de Tetuán número 13, se inaugura en la noche de hoy, la exposición de cuadros, que el eminente pintor don F. Prieto, ha establecido en un bonito local de dicha vía pública.

Los cuadros expuestos, en su mayoría son, copias de escenas y cos umbres reales, de la vida en Marruecos, todos sin excepción de verdadero interés y curiosidad.

Las escenas copiadas son recogidas en zocos y calles, en Marruecos, teniendo que sorprender los tipos, por ser esta completamente opuesto a que se les reproduce, por medios artísticos.

La referida exposición durará hasta el 14 de Diciembre próximo

Auguramos un éxito compuesto,

### Nuevo Diputado provincial

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil, ha sido nombrado Diputado provincial directo suplente, nuestro estimado vecino don Manuel Camacho Navéa, representante de la General Motors, en Cádiz.

### VENDO

grandes armarios propios establecidos en o bibliotecas, muebles y efectos. Razón: Antonio López, 16, primero.

### De Puerto Real

Son tomadas en consideración las observaciones formuladas por el «Noticiero».

El ayuntamiento pleno hace importantes modificaciones en el presupuesto.—Supresión de los impuestos de guardería de abastos y pesas y medidas.—Se reduce el arbitrio de Inspección Sanitaria a muchos artículos de primera necesidad y se suprime totalmente a otros.—La guardia rural, quedará como se encuentra.—Un error lamentable.

VI

Durante los días 18, 19 y 21 ha tenido lugar en esta, la celebración de Plenos por el Excmo. e Ilmo. Ayuntamiento, para la definitiva aprobación del proyecto de presupuestos que han de regir en 1928.

Saben nuestros lectores, del contenido de los cinco artículos que en esta materia publicamos anteriormente en uso perfectísimo de nuestros derechos ciudadanos y en ellos cuales hemos hecho constar defectos y virtudes que a nuestro leal saber y entender, contenía el documento municipal, detenidamente por nosotros examinado. Pues bien, muchos de los defectos por nosotros señalados, han sido debidamente corregidos por el Excmo. Ayuntamiento pleno, cosa ésta que merece los mayo es elogios, ya que se han tenido en cuenta observaciones formuladas en uso de atribuciones que con este el propio Estatuto.

La principal modificación sufrida por el proyecto y mas radical al mismo tiempo, es la absoluta supresión del arbitrio de "pesas y medidas", que imprecisamente y sin razón de ser, pretendía implantarse para los mismos artículos de primera necesidad, que ya se encontraban gravados por Consumo, Inspección Sanitaria y otros impuestos.

Nuestro municipio, reconociendo la fuerza de nuestras asociaciones, ha decidido suprimir dicho arbitrio totalmente quitando del presupuesto de ingresos las pesetas 18,000 en que estaban calificados los ingresos por este concepto, y que de hecho los ingresos por el mismo, no bajarían mucho de 150 000.

Otra modificación importante es la sufrida por la tarifa de inspección sanitaria, en la que eran aumentados todos los artículos sin precio y debida justificación de la inspección que en la materia a que se dedicaba había de darse.

El Pleno Municipal en un estudio

Ha fallecido el Presidente del Consejo de Rumania

Descarrilamiento de dos vapores de mercancías

Madrid.—A causa del descarrilamiento de dos vapores de mercancías, en la estación de Collado Mediano, se han visto obligados a detenerse en la estación de Cercedilla, los trenes rápidos de Asturias y Santander.

La interrupción de la línea duró aproximadamente una hora, al cabo de la cual quedó completamente restablecida la circulación.

No hubo que lamentar desgracias personales.

En Madrid hay muchísimos enfermos.—En el Hospital provincial.

Madrid.—El decano del Cuerpo de la Beneficencia, ha comunicado al presidente de la Diputación provincial de Madrid señor Salcedo, la enorme aglomeración de enfermos que existe en el Hospital provincial y la imposibilidad en que se encuentra de admitir ni uno más.

El Hospital provincial tiene cabida actualmente para unos novecientos enfermos y hay en actualidad más de mil.

El presidente de la Diputación se ha dirigido a los directores de otros Centros de Beneficencia, rogándoles den cabida en los mismos a algunos enfermos, a fin de poder descongestionar el Hospital Provincial y en beneficio de la salud pública.

Ha sido encontrado muerto el dictador rumano

Budapest.—(Urgente).—Ha sido encontrado muerto el presidente del Consejo de ministros rumano, Braciano.

No se tienen más detalles de esta interesante noticia.

Día de Gracia de América.—Solemnidad religiosa.—En la Embajada de los Estados Unidos.

Madrid.—Esta mañana en la Capilla de San Jorge, con asistencia de numerosas personalidades, se ha celebrado el Día de Gracia de América.

El Embajador de los Estados Unidos, dió lectura a la proclama enviada por el presidente de su nación, Mr. Coolidge.

Asistieron todos los miembros de la colonia norteamericana.

Esta tarde se celebrará un té y a continuación una recepción.

También se proyectará la película del Viaje de los Reyes a Marruecos.

Para los servicios de aviación

Madrid.—Una sección de alumnado del regimiento de Radiotelegrafía, ha sido designada para prestar servicio en Aviación, destinándose a los mismos, siete magníficos proyectores recientemente adquiridos.

El ministro del Trabajo llega a Sevilla.—Visita a la Exposición.

Sevilla.—En el expreso de Andalucía, llegó esta mañana a Sevilla el ministro del Trabajo señor Aunós, que venía acompañado del gobernador civil señor Cruz Conde, del comandante don Luis Benjumea, director de la Acción Social Agraria y de otras personalidades.

En la estación era esperado por las autoridades sevillanas y numerosas personalidades, incluso al subsecretario de Incorporaciones de Italia señor Botai, que se encuentra en Sevilla.

El ministro, después de los saludos de rigor, trasladóse al Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por diversos elementos sevillanos.

Esta tarde se encuentra recorriendo todos los pabellones de la Exposición ibero-americana.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Gobernación, General Martínez Anido, recibió a los Gobernadores civiles de Vizcaya y Jaén.

Después recibió al General Sánchez Monje y al director gerente de la Compañía Trasmediterránea.

Importante reunión de todos los presidentes de las Diputaciones españolas.

Madrid.—Esta mañana en el salón de actos de la Diputación provincial se han reunido los presidentes de todas las Diputaciones de España.

La reunión tuvo carácter privado, deliberándose sobre asuntos muy importantes.

Acordóse el nombramiento de un Comité de defensas que ponga a las Diputaciones en relación con el Gobierno para los proyectos de mejora que hayan de presentarse ante la Asamblea Nacional.

El Comité citado está constituido por los cinco presidentes de Diputaciones que integran la mesa presidencial de Asamblea recientemente celebrada.

Los alumnos del colegio español de Bolonia, celebran un banquete.

Madrid.—Los alumnos del Colegio Español de San Clemente de Bolonia, con motivo de la festividad del santo, se reunieron ayer en fraternal banquete, al que asistió un representante del Gobierno. Concurrieron al acto, todos los alumnos del mencionado Centro, que se encuentran en Madrid. Al final del banquete, brindóse por el Papa, por los Reyes de España e Italia, y por la Institución.

El Rey llega a Manzanares

Madrid.—Comunican de Manzanares que a media noche llegó el Rey acompañado de los aristócratas que irán con él a la cacería.

El Rey fué recibido por las autoridades, numeroso público, que le hizo objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.

Esta mañana el Rey salió de cacería para la finca Los Hoyos los.

Combate de boxeo

Barcelona.—Anoche en el Teatro Olympia, celebróse el anunciado combate de boxeo, entre los campeones Kola y Aramis del Pino. Venció el primero por puntos.

Lo del jugador Samitier

Barcelona.—Se encuentra en vías de arreglo la diferencia surgida entre el Barcelona F. C. y jugador Samitier, firmándose que tomará parte en el Campeonato de Boxeo de Cataluña, no obstante no actuará en el partido del próximo domingo entre el Barcelona y el Europa.

Este partido, se celebrará en el Campo de la Corte.

Informaciones del Municipio

Nuevo registro de carruajes.—Bando.

Don Ramón de Carranza y Fernández de la Reguera, Marqués de Villapasadilla y alcalde de esta capital.

Hago saber, que a partir de la publicación del presente edicto queda abierta en la inspección de carruajes de este Excmo. Ayuntamiento, negociado segundo, un nuevo registro en el cual deberán ser inscriptos por sus dueños todos los carruajes, carros de transportes y carrillos de mano, que hubiere de destinarse al servicio público, terminando el plazo de inscripción el día 15 de Diciembre próximo.

La inspección municipal de carruajes, delegada de esta alcaldía, practicará una vez terminado dicho plazo y en los días que oportunamente se indicarán un minucioso reconocimiento a todos los carruajes, carros, carrillos y ganado, cuya inscripción esté solicitada, no admitiendo a ninguno de aquellos vehículos, cuyo estado de pintura, y estética en general desdigan del buen nombre de esta ciudad, así como los que no reúnan las condiciones detalladas en la hoja de inscripción, todo lo cual se hace saber con tiempo suficiente para evitar perjuicios innecesarios.

Aceptados para el servicio público los carruajes y demás vehículos y ganado que reúnan las condiciones requeridas, podrán sus propietarios desde este momento solicitar las nuevas licencias de paradas, que entrarán en vigor, así como los nuevos folios el primero de Enero de 1928, para cuya fecha quedarán sin efecto alguno todos los folios, licencias y autorizaciones concedidas anteriormente.

Tanto para las solicitudes de inscripción, como para las licencias de paradas, se facilitarán oportunamente en el negociado respectivo los impresos necesarios en los que se detallan las condiciones acordadas por la Alcaldía, y a las que han de sujetarse las nuevas concesiones de paradas y licencias de circulación en general.

Cádiz 24 de Noviembre de 1927.—Ramón de Carranza.

Las cédulas.—Dice el Sr. Derqui.

Preguntado el delegado de rentas si tenía asuntos noticiales, dijo con respecto a la recaudación de cédulas que podían dar la seguridad de que no sería él quien firmara la petición de nueva prórroga.

Consecuentemente el 30 de este mes quedará cerrado el plazo voluntario, lamentando que siendo tal vez la única vez exagerada la enseñanza en favor de los interesados no solo por medio de razonamientos numéricos y por exhortaciones que llegara al convencimiento del perjuicio que ha de representar para quien sigue la política de una manera que en esta vez y también como motivo de educación no ha de existir, sino que aun existiendo la causa legal del atraso o período tan avanzado como en el que esta vez se abrió el período voluntario, se concedió una prórroga capaz para que todos hubieran podido proveer de documento tan poco simpático como constituye la imposición por cédulas; sin embargo, a partir de la fecha de la prórroga, la indiferencia ha sido casi general; consecuentemente no hay derecho a exigir que en los últimos días de este período voluntario exista el congestionamiento de los que se hayan reservado para los últimos días, en los cuales el despacho o expedición se efectuará en las horas normales y lo que quede quedó.

Se calcula en unas cinco mil cédulas las que en el 30 de este mes entrarán en período de recargo, lo que traducido en pesetas representará unas cincuenta mil pérdidas repartidas entre los que se encuentren en situación de moratoria, perjuicio cuya responsabilidad ha de alcanzar de manera preferente a los habilitados de clases que por el ministerio del cargo que ejercen son los llamados a estar atentos a esta necesidad de sus representados, quienes serán responsables ante los mismos de unas consecuencias que han sido prevenidas y que hasta ahora la están tomando a beneficio de inventario. Insisto, pues, en que no haber prórroga.

Otro concepto de ingreso en el que se ha agotado todo motivo de consideración es el que gira bajo la denominación de Policía de Cementerio (limpieza de nichos).

En todas formas se han hecho las invitaciones aconsejando e invitando incluso a que se pasasen los interesados por la Administración para recoger sus descubiertos, no atienden a razones; incluso se ha delegado de que los cobradores no habían cumplido con el deber de presentar los correspondientes recibos, hay casos de que algunos titulares lo pagan desde hace media docena de meses. Cabe pensar en la certeza de esa falta por parte del cobrador?

Sin embargo últimamente se volvió a intentar el cobro dedicando a todos los cobradores al cobro exclusivo de ese arbitrio; los recibos han vuelto incobrado y consecuentemente se han dado órdenes para que se dejen limpiar los nichos afectos a esos recibos.

Seguramente en esto de limpieza de nichos va a suceder lo del cuento del pito de la feria, que el que entregó el dinero llegó a pitir, pues existiendo en mi poder una relación integrada por suma superior a más de trescientos titulares que el que menos tiene pendiente de pago un trimestre, tratándose de un impuesto cuyo pago es mensual, el que pague será a quien se le cumpla el servicio.

Visitas

Visitaron esta mañana al alcalde, señor Caarranza, don Blas Andreu y el abogado del Estado.

Hoy no hay Permanente

La Comisión Municipal Permanente, convocada para la tarde de hoy jueves, se celebrará mañana viernes, de segunda citación.

Esta tarde continuará la reunión de las diversas entidades citadas, para conocer y hacer observaciones a los presupuestos municipales.

De Policía Urbana

El señor alcalde ha oficiado al señor jefe de los Ferrocarriles Andaluces, para que se limpie el trozo de ferreno que existe detrás de la tienda «La Marina», y donde se encontraba enclavado un kiosco de taller de mecánica, que fué levantado cumpliendo órdenes generales de la alcaldía.

Para las escuelas nacionales

Ayer tarde, el viajante alemán señor Drukke, hizo ante el señor alcalde una exhibición, con proyecciones, de aparatos que fabrica destinados a la difusión cinematográfica, de diversos conocimientos científicos e históricos.

El señor alcalde, ha adquirido uno de dichos aparatos con destino a las escuelas nacionales.

Suscribase a este periódico.

El cruce o «Blas de Lezo» llegó hoy a Cartagena

El «Blas de Lezo» ha llegado felizmente a Cartagena

Madrid.—El semáforo de la Galera, de Cartagena, ha comunicado que a las once de la mañana fué divisado el crucero español «Blas de Lezo», que fondó al medio día con toda felicidad.

El buque procede de Port-Said, desde donde ha venido directamente sin escala.

Firma de Marina

Real decreto fijando las fuerzas navales para el año 1928.

—Concediendo la Gran cruz del Mérito naval con distintivo blanco, al contralmirante italiano señor Romeo.

—Embarcado jefe de las fuerzas navales del Norte de Africa, al vicealmirante don Juan González Rueda.

—Ascendiendo a alféreces de navío, a quince alféreces de fragata.

Una superviviente del «Princesa Mafalda»

Barcelona.—A fines del presente mes llegará a este puerto el trasatlántico italiano «Julio César», a cuyo bordo viene la española Enriqueta Grande, superviviente del naufragio del «Princesa Mafalda».

Su esposo pereció en la catástrofe.

La Exposición de la Feria de Navidad

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Francos Rodríguez, se ha reunido el comité de la Exposición de la Feria de Navidad. Asistieron al mismo, representantes de la Cámara de Comercio, Industria, Agricultura, Libro y otras más.

La feria se inaugurará el próximo día 15 de Febrero, en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

Numerosos presidentes de Diputaciones provinciales, han prometido el envío de parejas de muñecos, vestidos con trajes regionales, con destino al Pabellón Infantil de la Exposición.

El director general de Prisiones, ha ofrecido también enviar un muestrario completo de juguetes, fabricados por los reclusos en las distintas penitenciarías de España.

También enviará curiosos trabajos, el Instituto profesional de reeducación de inválidos.

En el ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana el ministro de Fomento, conde de Guadalhorces, recibió al alcalde de Tomelloso, y a una comisión de vinos de Jerez de la Frontera que le hablaron acerca del encauzamiento del río Guadiana.

También recibió al Comisario regio de la Seda Sr. Bernardéz, y al jefe de las Obras del Puerto de Pasajes.

Recibió al gobernador civil de Gerona que le pidió una subvención para remediar los daños producidos por el desbordamiento del río Llobregat.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana al Sr. Carrillo.

El ministro asistirá mañana al banquete en honor de los Sres. Fernández Medina y Mister Scott, se organiza por el Patronato.

El ministro recibió también al rector de la Universidad de Barcelona, que le habló de asunto relacionado con la Enseñanza, en la Escuela Normal de Maestros de aquella capital.

Paulino se entrena

Nueva York.—El famoso boxeador español Paulino Uzcudum ha terminado su entrenamiento. Hoy ha celebrado un combate de boxeo de diez asaltos, con sus auxiliares, Alex y Schlaix; Paulino se encuentra en formidables condiciones de agilidad y destreza, colocando magníficos golpes de una admirable precisión.

Ya se están haciendo los preparativos para el encuentro con el boxeador Risko. Este encuentro ha despertado gran interés.

Respecto a su viaje a España, ha manifestado que este se efectuará después del combate de Risko, en el caso de que venza este boxeador.

Si resulta vencedor Paulino, permanecerá en Nueva York para combatir con el vencedor Sharkey.

Fallecimiento repentino

Segundo jefe de Estado Mayor del Departamento

A las once y cuarto de esta mañana, encontrándose en el despacho del jefe de Estado Mayor, de la Capitanía General del Departamento, fué acometido de un ataque cardíaco, el distinguido marino de la Armada, capitán de fragata don Servando Muñoz, que desempeñaba en la actualidad el cargo de segundo jefe de Estado Mayor.

El finado, recientemente estuvo enfermo y, según nos comunican, padecía de una afección al corazón.

En un coche de la ambulancia sanitaria, fué conducido a su domicilio.

El sepelio se verificará mañana, a las cuatro de la tarde.

Nos unimos al pesar de la respetable familia.

Fábrica de artículos de Piel

Especialidad en Petacas y Artículos de Propaganda.

Guillermo Dorado Puerto

Plaza San Juan, núm. 6

(Cádiz) UBRÍQUE

CONCIERTOS DIARIOS

a las horas del Té en el

SALON «VIENA»

por afamada ORQUESTA

Se sirven Chocolates, ricos Picatéses, Fiambres, Bocadillos y Meriendas completas con todo el esmero y pulcritud que esta casa acostumbra.

Todas las tardes de

5 y 30 a 7 y 30.

Tip. de Manuel Cerón.—Cádiz

EL MEJOR PURGANTE Aguas minerales naturales de Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

**CARABAÑA**

Podrán Ellos de R. J. Chévarri, Local 12, Madrid

# PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

## GASOLINA P. P. P. A 58 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al *Café Parisiën (Plaza Loreto)*  
y en el situado en el *Paseo de Canalejas*  
junto al *Depósito Franco.*

## GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones  
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,  
avisando en el surtidor estableci-  
do frente al *Hotel de Francia* :

Esta casa ha suministrado la gasoli-  
na usada por la *Atlántida*, en su raid al  
**GOLFO DE GUINEA**

Gestion de Asuntos  
Jurídicos y Administrativos en  
Ministerios, Juzgados  
Academia y demás Oficinas  
- : : Públicas : -

En Madrid, San Lorenzo del  
Escorial y Segovia por el Abo-  
gado

D. Agustín Lobatón y Lobatón  
DIRECCION  
"Hotel La Guipuzcoana".—  
Cercedilla, Madrid.

### "Fast and safe"

Servicio diario de automóvi-  
les entre Cádiz, Algeciras y  
puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort  
PRECIOS  
De Cádiz a Algeciras o viceversa  
berlina, 35 pesetas; pescante, 30; interior  
22,50.

Servicio diario.—La Empresa más an-  
tigua, con material más moderno.—Co-  
ches en continua comunicación telefó-  
nica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la  
una y media de la tarde; teléfono 37.  
Salida de Algeciras: Segismundo Moret  
a las 5,45 de la mañana.—Tel. 1011.

### M Guirell

PIANOS AUTOPIANISTAS  
Rosario, 17.—Cádiz  
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez.

# - LUIS MEXIA -

## — JOYERO —

Columela, 38

Cádiz

## Caras satisfechas

se ven en la mesa, cuando las  
sopas se hacen con...

# CALDO MAGGI

EN CUBITOS

## Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

### Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera  
Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

## Servicios de la Compañía Transatlántica

**Línea Norte España-Cuba-México**

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 26 de No-  
viembre, de Santander el 26, de Gijón el 27 y de Coruña el 28.  
Próxima salida el día 18 de Diciembre.

**Línea Mediterráneo-Argentina**

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el  
día 11 de Noviembre, de Málaga el 12, y de Cádiz el 14 para Santa  
Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida de Cádiz el día 10 de Diciembre.

**Línea Península-New York**

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 16 de Noviem-  
bre y de Cádiz el 20 para New-York.

**Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico**

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 18 de No-  
viembre de Valencia el 21, de Málaga el 23 y de Cádiz el 25.  
Próxima salida el 28 de Diciembre.

**Línea Mediterráneo-Cuba-New York**

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 12 de No-  
viembre, de Valencia el 13, de Málaga el 14 y de Cádiz el 18 a las  
10 de la mañana.  
Próxima salida de Cádiz el día 10 de Diciembre.

**Línea de Fernando Poo**

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de No-  
viembre, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

**Línea a Filipinas**

El vapor «...» saldrá de Cádiz el de  
para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el para  
Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capli-  
lla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantie-  
nen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios  
combinados para los principales puertos del mundo servidos por  
líneas regulares

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Ma-  
rina núm. 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

## ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes  
consultar precios en los grandes

### Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener  
precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

### Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de  
Vapores Pesqueros.

CASA CENTRAL. - VIGO-BOUZAS

EL FERROL: Muelle.

SUCURSALES

LA CORUÑA: Santa Lucía, 26 y 28

En CADIZ: Santo Domingo, núm. 1

## Se hacen trabajos tipográficos de todas clases

### Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Corón

### Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelo, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes  
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

## EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa  
que prefieren los inteligentes

Depositor: Carlos Dargui y C<sup>a</sup> S. en C

Rosál de la Viesca núm. 10

## Bazar "LA CONCEPCION" INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.<sup>a</sup>, 12 pesetas, y 2.<sup>a</sup>, 9 pesetas

PAZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas.

Cristalería y loza.—Baterías.—Tuberías.—Vajillas.—Saba-  
nos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

### CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San Isidro—Teléfono 592—Cádiz

### Grandes Almacenes de muebles

DE LA

## Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabrica-  
practicadas con competencia en la casa.

### Cemento Portland

## ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

F. ANDRÉS GONZÁLEZ.—R. DE LA VIESCA 10.—CADIZ

## Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA